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ΕΚΛΟΓΕΣ ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ  2023 

ΟΡΙΣΤΙΚΕΣ ΛΥΣΕΙΣ ΣΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΜΑΣ ΜΕ ΣΥΝΕΣΗ & ΣΟΒΑΡΟΤΗΤΑ 

 ΚΑΤΟΧΥΡΩΣΗ ΚΑΙ  ΠΕΡΑΙΤΕΡΩ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΟΥ ΕΠΙΠΕΔΟΥ ΠΑΡΟΧΩΝ ΜΑΣ 

Αθήνα, Οκτώβριος 2023 

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι   

Η Παράταξη μας από  τη θέση του Γενικού Γραμματέα,  συνέβαλε με τη δύναμη που εσείς 
της δώσατε στο Δ.Σ., τόσο στην κατοχύρωση όσο και στην βελτίωση   του επιπέδου των  
συνταξιοδοτικών μας παροχών. Παρά το γεγονός ότι κατηγορούμεθα συνεχώς από 
τις «αυτοαποκαλούμενες» αγωνιστικές παρατάξεις της μειοψηφίας, θεωρούμε ότι 
με τις θέσεις μας έχουμε συμβάλλει αποφασιστικά.  

Α) Στην Διοικητική ηρεμία και στην διατήρηση του καλού κλίματος μεταξύ της 
Διοίκησης και του  Συλλόγου μας,  Η έλλειψη εντάσεων και συγκρούσεων είναι 
προϋπόθεση απαραίτητη για την θετική αποδοχή των διαφόρων αιτημάτων που 
θέτουμε στη Διοίκηση καθώς η διαπραγματευτική μας ισχύς ως Σύλλογος 
συνταξιούχων είναι αδύναμη.  

Β) Στη επίτευξη πολλαπλών θετικών αποτελεσμάτων σε μια σειρά θεμάτων, τα 
οποία  αναφέρθηκαν στην προηγούμενη υπ αριθ. 8 ανακοίνωση μας. Ο ιδιαίτερα 
θετικός απολογισμός των δράσεων του συλλόγου στην διετία 2021-2023,  είναι 
αποτέλεσμα και της δικής μας στάσης. 

Ως προς την ενημέρωση και την επικοινωνία μαζί σας, συνειδητά έχουμε επιλέξει 
τον δρόμο της λογικής και υπευθυνότητας. Συνάδελφοι έχουμε και την ικανότητα 
και τις γνώσεις των τεχνικών των «Δημοσίων Σχέσεων».  Απέχουμε  όμως από  
την έκδοση «των συνεχών και φλύαρων ανακοινώσεων»  που παραπληροφορούν 
δίχως να έχουν κανένα ουσιαστικό αποτέλεσμα. Αφήνουμε την ολιγομελή ομάδα 
των συναδέλφων να αναρτά στο διαδίκτυο τα ίδια και τα ίδια λιβανίζοντας ο ένας 
τον άλλο. Εάν τους καταμετρήσουμε δεν είναι περισσότεροι από 10-15 άτομα.  

Παρόλα αυτά, τα πεπραγμένα της διετίας 2021-2023 είναι ΑΠΟΛΥΤΩΣ ΘΕΤΙΚΑ σε 
μια σειρά από σημαντικά θέματα που μας απασχολούν. Πιο συγκεκριμένα και μόνο 
ενδεικτικά καθώς έχει εκδοθεί η υπ αριθ 8 λεπτομερής ανακοίνωση της Παράταξης, σας 
επισημαίνουμε 
 Την θεσμική κατοχύρωση,  απόφαση του Συμβουλίου Ασφάλισης, του τρόπου 

καταβολής των αυξήσεων στις Συντάξεις μας, ήτοι  όχι μόνο στις κύριες συντάξεις, 

όπως προβλέπει ο σχετικός ισχύον  νόμος αλλά και στο ΣΥΝΟΛΟ ΤΟΥ 

ΜΕΡΙΣΜΑΤΟΣ ΜΑΣ (20%+16%). Καθώς εκτιμούμε ότι η εκάστοτε κυβέρνηση θα 
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είναι φειδωλή στις αυξήσεις των συντάξεων κυρίως λόγω της υιοθέτησης 

διαφορετικής προσέγγισης για τα επικουρικά, ταμεία (ΤΕΚΑ), θεωρούμε ότι  η λύση 

που δόθηκε αποτελεί ικανή παρακαταθήκη διαφοροποίησης μας, όντας σημαντική 

επιτυχία του Προεδρείου. 

 Την καταβολή της έκτακτής οικονομικής ενίσχυσης των 500€ που δόθηκε στους 

χαμηλοσυνταξιούχους, ήτοι το 31% των συναδέλφων, αποτελώντας  

«δεδικασμένο» για την τακτική ετήσια πλέον επαναχορήγηση αυτής της ενίσχυσης 

μετά από 13 χρόνια. 

 Τις ιδιαίτερα θετικές αποφάσεις των δικαστηρίων στο θέμα της άρσης των 
κρατήσεων των 2 μνημονιακών νόμων 4051 και 4093 του 2012.   Δημοσιεύτηκε  η 
πρώτη τελεσίδικη εφετειακή απόφαση που έκρινε ΟΡΙΣΤΙΚΆ παράνομες τις 
περικοπές των ανωτέρω.  Η ΤΡΑΠΕΖΑ   ΚΑΤΕΒΑΛΛΕ ΗΔΗ ΑΜΕΣΑ ΣΕ 46 
ΕΝΑΓΟΝΤΕΣ τις κρατήσει των ανωτέρω νόμων Το δικαστήριο δέχθηκε ότι η ΤτΕ 
δεν περιλαμβάνεται στις διατάξεις του ν.4387/2016 περί σύστασης του ΕΦΚΑ και 
συνεπώς δεν έχουν εφαρμογή σε αυτή, οι διατάξεις 14 και 33 του ανωτέρω νόμου. 
Με το ανωτέρω σκεπτικό έχουν  ήδη δημοσιευτεί 12 ακόμα πρωτόδικές θετικές 
αποφάσεις οι οποίες δικαιώνουν 450 συναδέλφους εκ των οποίων έχουν ήδη 
αποζημιωθεί 80. Αναμένεται η δημοσίευση 13 ακόμη αποφάσεων από το 
Διοικητικό Πρωτοδικείο Αθηνών και 1 απόφασης από το Διοικητικό Εφετείο 
Αθηνών  Τέλος, για 22 αποφάσεις το Διοικητικό Πρωτοδικείο ανέστειλε η εκδίκαση εν 
αναμονή της απόφασης του ΣΤΕ. 

 

ΔΙΕΚΔΙΚΗΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΔΙΕΤΙΑΣ 2021-2023 

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, αξιολογώντας με περίσκεψη τα θέματα που μας 

απασχολούν, προτάσσουμε  τα παρακάτω ζητήματα ως ελάχιστη βάση διεκδικήσεων, 

δεσμευόμενοι να καταβάλλουμε κάθε προσπάθεια για την θετική έκβαση τους. 

1. Περιφρούρηση, διαφύλαξη και παγίωση των συνταξιοδοτικών δεδομένων και 

παροχών του χώρου μας μέσω της εντατικοποίησης των προσπαθειών 

ισχυροποίησης της θεσμικής τους κατοχύρωσης. Πρέπει να ληφθούν σοβαρά 

υπόψη μια σειρά από παραμέτρους όπως α) το Καταστατικό του πρώην Ταμείου 

Συντάξεων όπως έχει νόμιμα τροποποιηθεί, β) οι διατάξεις της ισχύουσας  

νομοθεσίας, καθώς είναι λογική παραδοχή ότι η αυτονομία της ΤτΕ στην 

διαχείριση του ασφαλιστικού της συστήματος, δεν την καθιστά οργανισμό 

υπεράνω του Νόμου και γ) το γενικότερο κοινωνικό, πολιτικό και οικονομικό 

περιβάλλον.  

 

2. Συνέχιση-εντατικοποίηση  των  παρεμβάσεων και των παραστάσεων τόσο προς 

την Διοίκηση της Τράπεζας όσο και προς τα εμπλεκόμενα Υπουργεία προκειμένου 

να  επιλυθεί  το θέμα της άρσης των κρατήσεων των δυο  μνημονιακών νόμων. 

Προς την κατεύθυνση αυτή είναι ιδιαίτερα θετική η πρώτη ΤΕΛΕΣΙΔΙΚΗ ΚΑΙ 

ΟΡΙΣΤΙΚΗ ΕΦΕΤΕΙΑΚΗ ΑΠΟΦΑΣΗ ΠΟΥ ΔΙΚΑΙΩΝΕΙ ΤΗΝ ΠΡΩΤΗ ΟΜΑΔΑ ΤΩΝ 

ΣΥΝΑΔΕΛΦΩΝ, ΚΑΘΩΣ ΚΑΙ Η ΠΛΗΘΩΡΑ ΤΩΝ ΣΧΕΤΙΚΩΝ ΠΡΩΤΟΔΙΚΩΝ 

ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ.   Οι θετικές αυτές αποφάσεις αποτελούν ΙΣΧΥΡΗ ΒΑΣΗ 

ΚΑΙ ΠΡΟΜΗΝΥΟΥΝ ΤΗΝ ΟΡΙΣΤΙΚΗ ΠΑΥΣΗ ΤΩΝ ΚΡΑΤΗΣΕΩΝ ΜΕΣΑ ΣΕ 

ΣΥΝΤΟΜΟ ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ. 
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3. Αντιμετώπιση και επίλυση του θέματος ανάλογων διεκδικήσεων για το χρονικό 

διάστημα από το 2018 έως σήμερα. Όπως αντιλαμβάνεστε έχει ήδη παρέλθει  

σχεδόν μια πενταετία συσσώρευσης αντισυνταγματικών και συνεπώς παράνομων 

μνημονιακών κρατήσεων στις συντάξεις μας.  

4. Σε συνδυασμό με το προηγούμενο θέμα, θα αντιμετωπίσουμε και το ζήτημα των 

συναδέλφων οι οποίοι είτε δεν έχουν ασκήσει αγωγή, είτε έχουν ασκήσει αγωγές  

με διαφορετικό περιεχόμενο μέσω άλλων δικηγορικών γραφείων οι οποίες έχουν 

απορριφθεί.  

5. Η περαιτέρω διερεύνηση  των δυνατοτήτων δικαστικής διεκδίκησης για την 

άρση  των  κρατήσεων-μειώσεων σε άλλες παροχές.  Για τον σκοπό αυτό θα 

ενισχυθεί το νομικό οπλοστάσιο με την αξιοποίηση  έγκριτων,  καταξιωμένων και 

ειδικευμένων  νομικών γραφείων.   

6. Μονιμοποίηση και βελτίωση της οικονομικής ενίσχυσης των 

χαμηλοσυνταξιούχων στηριζόμενοι στην φετεινή θετική έκβαση του σχετικού 

αιτήματος  

 

7. Θα προτείνουμε  για ακόμη μια φορά την Επικαιροποίηση του Καταστατικού 
του Συλλόγου μας. Θα προσπαθήσουμε εκ νέου να προσαρμόσουμε το  
Καταστατικό μας στα νέα δεδομένα καθότι η πρόσφατη προσπάθεια του 2023 
υπονομεύθηκε ευθέως από την παράταξη των Εν Δράσει και της Αναγεννητικής 
Πρωτοβουλίας. Αποτελεί πλέον επιτακτική ανάγκη η τροποποίηση ενός 
παρωχημένου καταστατικού που η τελευταία αλλαγή του έγινε το 1986.  
Επιπρόσθετα, σας γνωρίζουμε ότι ο  ΣΥΤΕ τροποίησε το καταστατικό του ψήφους 
14 ΝΑΙ και 1 ΠΑΡΟΝ  και υιοθέτησε την επέκταση της θητείας του Δ.Σ από 2 σε 3 
έτη, όπως ισχύει στα περισσότερα πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια 
συνταξιοδοτικά  σωματεία, μετά την συνταξιοδότηση του συν. Ευσταθίου.  
 
Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, στην   επικείμενη εκλογική αναμέτρηση  θα  εκλέξετε  με 

τη ψήφο σας τους συνδικαλιστές που θα αντιμετωπίσουν τις προκλήσεις των καιρών και 

θα διεκδικήσουν τη βελτίωση του επιπέδου των παροχών μας. Απομονώστε τους 

λαϊκιστές και δημαγωγούς και  όσους θεωρούν τους εαυτούς τους «μόνιμες 

αυθεντίες» σε όλα τα θέματα. Τιμήστε με την ψήφο σας συναδέλφους, με σύγχρονες 

ιδέες και ρεαλιστική προσέγγιση της πραγματικότητας οι οποίοι με σύνεση και 

σοβαρότητα  θέτοντας το «εμείς πάνω από το εγώ» θα προασπίσουν και θα προάγουν   

τα συμφέροντα όλων μας.  

 

Ο Χ Ι   Σ Τ ΗΝ   Υ Π Ο Ν Ο Μ Ε Υ Σ Η    Κ Α Ι   Τ  Ο   Δ Ι Χ Α Σ Μ Ο 

Ν Α Ι   Σ Τ Η   Λ Ο Γ Ι Κ Η   Κ Α Ι   Τ Η   Σ Υ Ν Ε Σ Η 
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ΟΙ ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΤΗΣ ΔΕΚΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ ΤΟΥ ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2023   

 

ΑΛΒΑΝΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ (Ιωάννινα) ΚΩΤΣΙΟΠΟΥΛΟΣ ΗΛΙΑΣ 

ΑΝΔΡΕΟΥ ΕΛΕΝΗ ΛΕΜΠΟΥΣΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ 

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΛΩΣΤΑΡΑΚΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ (Θεσσαλονίκη) ΜΑΡΚΑΝΤΩΝΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

ΑΥΓΕΡΙΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΑΧΑΙΡΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

ΒΑΛΙΑΝΟΥ ΧΡΙΣΤΙΝΑ (Θεσσαλονίκη) ΜΗΤΡΑΚΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ (Κατερίνη) 

ΒΑΜΒΑΚΑΡΗΣ ΜΙΧΑΗΛ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ 

ΒΑΡΔΑΒΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ (Ηράκλειο) ΜΟΡΦΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

ΒΟΥΛΤΣΙΟΥ  ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ  (Θεσσαλονίκη) ΜΠΑΛΑΤΣΟΥΚΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ (Βόλος) 

ΒΡΕΤΤΑ  - ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ (ΛΟΛΙΤΑ) ΜΠΑΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ (Θεσσαλονίκη) 

ΓΑΛΑΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ (Κόρινθος) ΜΠΙΣΤΗ ΒΑΣΙΛΕΙΑ 

ΓΑΡΥΦΑΛΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΔΙΟΝΥΣΗΣ 

ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ (Αμαλιάδα) ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ (Ναύπλιο) 

ΓΚΕΚΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ  (Θεσσαλονίκη) ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 

ΓΙΟΧΑΛΑ ΙΩΑΝΝΑ (Κέρκυρα) ΠΡΑΤΖΑΛΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 

ΘΩΜΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΡΙΜΥΚΗΡΗΣ ΜΙΧΑΗΛ 

ΚΑΚΑΤΣΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΡΙΟΒΟΛΟΣ ΓΙΑΝΝΑΡΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

ΚΑΛΛΕΡΓΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΑΜΑΡΤΖΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ 

ΚΑΛΟΓΙΑΝΝΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΑΤΛΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

ΚΑΜΠΕΡΟΣ ΗΛΙΑΣ (Πάτρα) ΣΚΑΦΙΔΑΣ ΗΛΙΑΣ 

ΚΑΡΑΜΠΑΤΣΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΣΤΟΓΙΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ (Δράμα) 

ΚΑΡΜΙΡΗΣ ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗΣ ΤΑΚΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ (Ηράκλειο) 
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